

Azienda per il Governo della Sanità della Regione Calabria - Azienda Zero Istituita con L.R. 15 dicembre 2021, n. 32 Sede legale Cittadella Regionale - viale Europa, località Germaneto 88100 – Catanzaro C.F.: 97110000797 - P.IVA: 03904040791

DELIBERAZIONE DEL DIRETTORE GENERALE

N. 42 del 22/04/2025

Struttura Proponente Gestione Risorse finanziarie

OGGETTO: RESA DEL CONTO GIUDIZIALE PER L'ANNO 2024

IL DIRIGENTE S.C. GESTIONE RISORSE FINANZIARIE

PREMESSO CHE:

- con legge regionale n. 32 del 15 dicembre 2021 e ss.mm.ii. è stata istituita "l'Azienda per il Governo della Sanità della Regione Calabria-Azienda Zero", quale ente del Servizio Sanitario Regionale dotato di personalità giuridica di diritto pubblico e di autonomia imprenditoriale;
- con DCA n. 60 del 24 maggio 2022 è stato definito il programma di attuazione delle funzioni attribuite ad Azienda Zero stabilendo, altresì, le fasi di avvio delle attività operative;
- con DCA n. 42 del 03 febbraio 2023 sono state approvate le linee guida per l'adozione dell'atto Aziendale dell'Azienda per il Governo della sanità della Regione Calabria - Azienda Zero;
- con delibera n. 01 del 22 febbraio 2023 il Commissario Straordinario pro tempore ha adottato l'Atto Aziendale di Azienda Zero ai sensi degli artt. 3 e 5 della legge regionale 15 dicembre 2021 n. 32 approvato dal Commissario ad acta per l'attuazione del Piano di Rientro con DCA n.192 del 06 luglio 2023;
- con DCA n.52 del 23 febbraio 2024 è stato adottato il regolamento disciplinante le modalità di attuazione del passaggio di funzioni delle Aziende del Servizio Sanitario Calabrese all'Azienda per il Governo della Sanità della Regione Calabria -Azienda Zero;
- con Deliberazione del Direttore Generale n.1 dell'11 dicembre 2024 è avvenuta la presa d'atto del DCA n. 375 Del 10.12.2024 avente ad oggetto "Nomina Direttore Generale dell'Azienda per il governo della sanità della Regione Calabria- Azienda Zero ai sensi dell'art. 2 D. Lgs. n.171/2016 e ss.mm.ii.";
- con Deliberazione del Direttore Generale n. 2 dell'11 dicembre 2024 è stata confermata la nomina del Dott. Fabrizio Russo quale Direttore Amministrativo dell'Azienda per il Governo della Sanità della Regione Calabria Azienda Zero;
- con Deliberazione del Direttore Generale n. 3 dell'11 dicembre 2024 è stata confermata la nomina del Dr. Domenico Minniti quale Direttore Sanitario dell'Azienda per il Governo della Sanità della Regione Calabria Azienda Zero;

PREMESSO, ALTRESI', CHE:

- in ossequio a quanto disposto dal Decreto Legislativo 26 agosto 2016, n. 174, "Codice di giustizia contabile, adottato ai sensi dell'art. 20 della Legge 7 agosto 2015, n. 124" si prevede la resa dei conti giudiziali da parte degli agenti contabili degli enti pubblici;
- per assolvere a tali adempimenti, nonostante la mancata emanazione di apposite linee guida da parte della Regione Calabria, questa Azienda, con la delibera di n. 34 del 31 marzo 2025, ha approvato il "Regolamento aziendale per la disciplina delle funzioni di Agente Contabile e resa del Conto Giudiziale" e, quindi, con la delibera n. 41 del 17 aprile 2025, ha individuato e nominato gli agenti contabili a "denaro" e a "materia", interni ed esterni, nonché il Responsabile del Procedimento, individuato nel Dirigente della S.C. "Gestione Risorse Finanziarie", con facoltà di delega, che, espletata la fase di verifica o controllo amministrativo previsti dalla vigente normativa, entro trenta giorni dall'approvazione, previa parificazione

Proposta n. 50 / 2025

del conto, lo deposita, unitamente alla relazione degli organi di controllo interno, presso la sezione giurisdizionale territorialmente competente;

PRESO ATTO CHE:

- l'agente contabile Tesoriere ha consegnato, così come previsto dall'art. 6 del "Regolamento aziendale per la disciplina delle funzioni di Agente Contabile e resa del Conto Giudiziale", al Dirigente della S.C. Gestione Risorse Finanziarie il conto giudiziale relativo all'anno 2024 sugli appositi modelli regolarmente sottoscritti;
- il Dirigente della S.C. Gestione Risorse Finanziarie, come da art. 7 del previsto regolamento, dopo le verifiche effettuate, ha acquisito il conto giudiziale relativo all'anno 2024, allegato al presente atto, attestandone la parificazione in data 17 aprile 2025;
- i modelli e le dichiarazioni apposite sono state debitamente sottoscritte dall'istituto tesoriere per la resa dei conti giudiziali per l'anno 2024;
- l'art. 139, comma 2 del "Codice di giustizia contabile" D. Lgs. 26 agosto 2016, n. 174.

RITENUTO di precisare che il presente atto non comporta costi o spese a carico dell'Azienda per il Governo della Sanità della Regione Calabria;

CONSIDERATO CHE la documentazione giustificativa probatoria della gestione contabile sarà custodita presso i singoli Agenti Contabili e presso la U.O.C. Gestione Risorse Finanziarie, come da art. 6 del citato regolamento;

PROPONE

Per le motivazioni esposte in narrativa, che qui si intendono integralmente ripetute e confermate:

DI PRENDERE ATTO del Conto della gestione dell'agente contabile Tesoriere reso per l'esercizio 2024 e custodito agli atti dei preposti uffici;

DI APPROVARE la parificazione del conto giudiziale rilasciato dall'Istituto Tesoriere per l'anno 2024;

DI DARE MANDATO al Responsabile Unico del Procedimento di depositare e inviare copia del presente atto e del conto giudiziale per l'anno 2024, con l'apposizione della relativa parifica unitamente alla prevista relazione del Collegio Sindacale, alla Corte dei Conti – Sezione Giurisdizionale per la Calabria;

DI PRECISARE CHE il presente atto non comporta oneri a carico dell'Azienda per il Governo della Sanità della Regione Calabria;

DI DICHIARARE il presente atto immediatamente esecutivo ai sensi dell'art. 13 della L. R. n. 11/2004;

DI NOTIFICARE formalmente, a cura della S.C. "Affari Generali" la presente deliberazione ai responsabili dei competenti settori, agli agenti contabile principali ed al Collegio Sindacale.

Proposta n. 50 / 2025

Il Responsabile del Procedimento Dott. TIZIANO CLIMINTI

(Sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 24 D.Lgs n. 82/2005 e s.m.i.)

Il Dirigente S.C. Gestione Risorse finanziarie Dott. TIZIANO CLIMINTI

(Sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 24 D.Lgs n. 82/2005 e s.m.i.)

IL DIRETTORE GENERALE

VISTO quanto in premessa meglio specificato, che si intende integralmente confermato e riportato

Con il parere favorevole del Direttore Amministrativo e del Direttore Sanitario

Direttore Amministrativo Dott. Fabrizio Russo Direttore Sanitario Dr. Domenico Minniti

DELIBERA

di adottare la proposta di deliberazione con oggetto RESA DEL CONTO GIUDIZIALE PER L'ANNO 2024, composta di n.3 pagine e di n.1 allegati, nei termini indicati;

DI PROVVEDERE alla pubblicazione della presente delibera sul sito istituzionale dell'Amministrazione https://www.regione.calabria.it/provvedimenti-della-regione/AziendaZero ai sensi del D. Lgs. n.33/2013 e nel rispetto del Regolamento Europeo 2016/679.

Il Direttore Generale Ing. Gandolfo Miserendino

(Sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 24 D.Lgs n. 82/2005 e s.m.i.)



Azienda per il Governo della Sanità della Regione Calabria - Azienda Zero Istituita con L.R. 15 dicembre 2021, n. 32 Sede legale Cittadella Regionale - viale Europa, località Germaneto 88100 – Catanzaro C.F.: 97110000797 - P.IVA: 03904040791

Proposta n. 50/50 - S.C. Gestione Risorse finanziarie

OGGETTO: RESA DEL CONTO GIUDIZIALE PER L'ANNO 2024

Il Dirigente della S.C. Gestione Risorse Finanziarie, con la sottoscrizione del presente atto, attesta che il costo/ricavo sulla proposta in oggetto, viene rilevato sul conto di bilancio indicato dal proponente.

Catanzaro, 22/04/2025

Il Dirigente S.C. Gestione Risorse Finanziarie Dott. TIZIANO CLIMINTI

(Sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 24 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)